Matematyki rekreacyjnej cigg dalszy
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215 2000288 Grecki uklad alfametykéw JRM 35(4), s. 339
d(evtera) + dera + evvea + 2(epTa) + 3(eva) = oydovTa
2(dekar) + T(epTar) + 14(0vo) + 3(eva) = ekato
3(dvo) + 14(evar) = 2(dekar)
ezyli 4(11) + 10 + 9 4 2(7) + 3(1) = 80, 2(10) 4 7(7) + 14(2) + 3(1) = 100, 3(2) + 14(1) = 2(10)
3(215) + 1¥(ed)) = s(20%Y)
3(20e7)) + L(e304) + T9(2T3) + 3(edL) = eT103
F(eaoety) + 20wy + eavel + 3(e304) + 3(ed)) = 5325900
Angielskie szesciany JRM 33(4), s. 292
(FOUR)? + (FOUR)® = (FIVE)® + (ONE)3 + (ONE)® + (ONE)3
(1380)5 + (1380)5 = (1452), + (392), + (392)5 + (392),
Portugalskie kwadraty JRM 85(2), s. 151
(SETE)? + (SEIS)? = (NOVE)? + (D0IS)?
czyli 72 4+ 62 = 9% 4 2
(ergL)5 + (eroe)5 = (a934)5 + (1500)5

Wioski uktad alfametykéw JRM 35(1), s. 62
VENTUNO + DODICI + DIECI + NOVE + 7(DUE) + 14(UNO) = OTTANTA
2(DODICI) + UNDICI + 5(NOVE) + OTTQ + DUE = NOVANTA
czyli 21 412 + 104 9 + 7(2) + 14(1) = 80, 2(12) + 11 +5(9) + 8 +2 = 90
5(303010) + 813010 + 2(1€28) + €550 + 398 = TeR¥IST
28T397T€ + 303010 + 30810 + 1028 + L(388) + T9(dT0) = e55T5F
Francusko-rzymski uklad alfametykéw JRM 84(1), s. 59
XXXIX + CCCXII + DCCCL + CMXC = MMCXCI
2(DEUX) + 4(DIX) + 56(UN) = CENT
27(DEUX) + 53(DIX) + 416(UN) = MILLE

Utamek czyli 2(2) + 4(10) 4 56(1) = 100, 27(2) + 53(10) + 416(1) = 1000
Rewia Rozrywki, 1991, 1(68) v - -
SA(1¥38) +23(108) + ¥10(30) = QOALTF
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The Big Apple
JRM 35(2), s. 151

(NEW)? = (YORK — CITY)?

(190), = (¥280 — A33%);

5(1%38) + ¥(108) + 20(39) = 2%05
88808 -+ 222800 + 7222\ + 2082 = 02820
Angielski uklad alfametykéw JRM 35(3), s. 239
3(NINE) + 3(TEN) + 11(TW0) + 11(ONE) = FORTY + FIFTY
THIRTY + FORTY = TWENTY + FIFTY

F038F5 + T98F5 = F102¥5 + I3T¥5
3(2320) + 3(F02) + TT(FLd) + TT7(820) = TO8TS + T3TFS

Wiecej o alfametykach mozna przeczyta¢ w Delcie 8/2011.

Andrzej BARTZ
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